

# STATUL VICTORIAN

Apare în fiecare zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

**V. CANARACHE**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Acțiunea lui Breslau-Ciuma în Egipt - Acordul cu Bulg.

### Ce se petrece la școala profesională

Succesul nostru

#### Altă nedreptate

În urma articolului publicat ieri de noi, aflăm ca doamna directoare a permis ca cele peste 100 elevs escluse în mod ilegal de la cursuri să vină la școală. Un considerabil număr de scrisori a părinților elevelor, cari au suferit de pe urma măsurilor nedrepte se adresează directorului nostru, d. V. Canarache, pline de mulțumire.

O altă nedreptate e pe cale să se comită la această școală. Elevele vor fi obligate să-și facă uniforme noi. Cum însă toate fetele au uniforme, cum astăzi hainele sunt colosal de scumpe și mulți din părinții elevelor sunt saraci, desigur că această măsură ar fi nedreaptă, când ea nu are nici un rost temeinic.

Ne place însă a crede în spiritul de convingere al venerabilei doamne directoare pentru a nutri speranța că noua nemulțumire nu se va produce în rândurile elevelor, precum și a părinților lor.

Rep.

## MACELURILE DIN ARMENIA

### Răspunsul verbal al lui Talaat Bey

Paris, 25. — Ministrul de interne din Turcia Talaat Bey a făcut unui redactor al ziarului „Berliner Tagblatt”, următoarele declarațiuni în privința macelurilor din Armenia.

— Suntem învinuiți că nu am fi făcut nici o diferență între Armenii vinovați și Armenii nevinovați.

Dar acesta este un lucru cu totul imposibil, de oarecând acei cari erau nevinovați astăzi, puteau fi vinovați mâine.

Gândul continuu de a garanta existența Turciei, trebuie să treacă peste orice alte considerațiuni. Actele noastre sunt dictate de necesitățile naționale și istorice.

(Ag. Radio).

### Lămpi cu benzină solidă la Constanța

Putem anunța că d. G. Athanasiade, proprietarul locarajului de automobile

din piața Independenței, a făcut tot posibilul să aducă în orașul nostru practice lămpi cu benzină solidă.

Aceste lămpi, cari aduc un real serviciu oricărui lo-

catar, mai ales cu ocozia lipsei de lumină electrică, pot fi considerate ca cele mai practice și se găsesc de vânzare cu prețul dela 5 lei până la 35. Benzina solidă se vinde 70 bani kg.

### Pescuirea unui cadavru

C. Vodă. Valurile Dunării au adus ieri a. m. un cadavru de bărbat, care intra-se în descompunere. După toate cercetările făcute nu s'a putut afla identitatea lui.

Există credința că e cadavru vre unuia militar austriac căzut în luptele de pe malurile dunării sau din sârbi și adus tocmai acum de valuri

### Lipsa de mărunțiș în oraș

De câte-va zile o lipsă aproape completă de mărunțiș nemulțumește atât pe negustorii cât și pe cetățeni.

Cum însă numărul însemnat de viteglaturii cari au venit din alte orașe nu au decît numai hârți și nu găsesc în oraș ca să schimbe, cauzându-l-se astfel dezagrame. Credem nimerit că autoritățile financiare din oraș să intervină pentru aducerea unui stoc de mărunțiș, sau pentru ca unele din băuți să de câte 2-300 lei argint la fiecare futungiu.

### 130,000 kg. pește sărat din Rusia

La Galați a sosit zilele acestea din Rusia o cantitate de 130 mii kgr. pește sărat.

Diracțiunea pescărilor statului, pe lângă cele 50 mii kgr. cumparate din transporturile anterioare, a mai reținut o cantitate de 35 mii kilograme

Cum suntem în perioada agricolă, această cantitate se va distribui cu preferință agricultorilor pentru hrana muncitorilor.

Cererile vor trebui adreseate biroului pescărilor statului din Galați cu indicațiunea exactă a stației c. f. r. de destinațiune. Transporturile se vor expedia contra ramburs, socotit după tarifa prețurilor maxime.

ECOURI

### Expoziție de obuze monstre

La Paris au fost expuse de curând două obuze monstre, specițiile unui nou calibru de artilerie grea, care în curând vor fi încredințate în luptă. Aceste proiectile măsoară 400 milimetri în diametru, au înălțimea unui om și nu cântăresc mai puțin de o tonă fiecare.

Au fost de curând puse la punct pentru a răspunde tunurilor de 42 cm, ale inamicului. Pentru asta a fost nevoie de echipa întregi de lucrători înarmați cu toate uneltele necesare.

Încărcătura de explozibil, se asigură, este superioară aceleia conținută de obuzele germane.

LITERE

## N'ai voit să știe lumea

A. F.

N'ai voit să știe lumea cine e iubitel tău,  
Cine-ți poartă fericirea, care suflet de flăcău  
Ți-a dat inimă'n păstrare și tot gândul să i-l porți  
N'ai voit să știe lumea cine-ți trece pe la porți  
Și când luna rătăcită printre ramuri vă arată,  
Când îți muști neștiutoare buza fragedă de fată,  
Când îl chemi să te sărute, când îl chemi nerăbdătoare  
Să te strângă iar în brațe, să te umple de ardoare.  
N'ai voit să știe nimeni de pozi încă să săruți  
N'ai voit să știe lumea că în omenii tăcuți  
Arde flacăra iubirii depărtând co-ți omenesc  
Și fac scrum din viața lumii unde dânsu nu trăiesc

V. Canarache

## TURBURARILE DIN TURCIA

### Ofițeri germani asasinați.—Dispariția misterioasă a lui Enver Pașa.

Lyon. (Prin telegrama fără fir).—După „Tribuna din Geneva” asasinarea lui Von der Goltz Pașa ar fi urmată de mai multe atacate contra mai multor ofițeri Germani din Constantinopol.

S'a făcut încercări pentru a arunca în aer casa lui Liman Von Sanders.

Asupra lui Enver Pașa circulă cele mai contradictorii știri.

De mai mult timp, publicul nu știe unde se află și ce a devenit Enver.

### Bătăia de lângă prefectură

Nu este crima și încă îngrozitoare. O simplă, ceartă degenerată în bătăie; lucru ce se petrece în orice zi aproape în toate mahalalele.

Ion Budac împreună cu alți funcționari dela C. F. R. cari veniseră la dormitorul lor din fundatura Prefecturii a dat câte-va lovituri femeii Elena Ștefanescu.

În urma indiviziei au fost arestați și trimiși parchetului.

Pentru acest fapt diversi nici nu ar fi trebuit un articol în pag. II și încă mai puțin o... «ediție specială» cu litere mari.

### Cursele pe Dunăre la Silistra

Se știe că de curând au fost reluate cursele pe Dunăre, Galați-Silistra. Itinerariul curselor acestea a arătat publicului sosirea la Silistra la ora 9 jum. care bază mulți călători primesc să facă drumul pe apă.

Vaporul „Despina Doamna”, cu care se face cursele, vine însă întotdeauna după ora 12 noaptea când călătorii au de întâmpinat mari neajunsuri.

Atragem atenția direcției spre a luat măsurile necesare.

### Venizelos ales la Mytilene

LYON, 26 Aprilie.—La alegirile suplimentare de Duminică, la Mytilene, Venizelos a fost ales cu o mare majoritate, în mijlocul unui viu entuziasm al populației.

### Imprumutul Național

Până ieri seară, în afară de cei 250 milioane, s'a mai scris la București numai 20 de milioane. D. J. Crisovloni, cunoscutul bancher a scris 10 milioane.

S'a hotărât ca după 5 Mai data când guvernul are intențiunea să închidă subscripția, să se elibereze titluri provizorii subscriitorilor ce vor fi efectuat vârsăminte integrale.

### 36 Vagoane cartofi de vânzare

A se adresa la G. A. Athanasiade Piața Independenței

Ziarul nostru se tipărește la tipografia „Albania”, unde se lucrează orice fel de imprimare cu prețuri convenabile.

# Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

## Buștenii în zona militară

Se anunță că în urma cererii formale a statului major, localitatea Bușteni nu va fi scoasă din zona militară

## Concediul d. Costinescu prelungit

S'a prelungit până la 25 Mai inclusiv concediul d. Emil Costinescu. Interimatul va fi ținut tot de d. Victor Antonescu.

## Intrevederea dela Sofia

Sofia. Eri Radoslavov a avut o lungă convorbire cu insercinatul de afaceri român, d. Langa Răscanu. A fost discutată chestia tranzitului D. Radej a primit noi instrucțiuni în această privință.

## Pierderile de ofițeri italieni

Nauen După statisticile particulare ofițerimea italiană a pierdut până acum 5 generali, 62 colonel, 104 maiori, 544 căpitani și 2285 sub-ofițeri.

## Acțiunea crucișetorului Breslau

„Breslau” a apărut la 25 Aprilie orele 4 dim., în fața Euvatoriei, având pavilionul rus.

A tras asupra unui vapor și corăbii și a aruncat bombe asupra stațiunii balneare fără a produce nimic. Trei civili au fost răniți.

## Çiuma bântuie în Egipt

Nauen Se comunică din Athena că în Egipt bântue cu putere groaznică epidemia de çiumă, care face ravagii mai ales în interiorul țării.

## Hărtia monedă în Bulgaria

La Sofia s'au emis bancnote de 1 și 2 leva (lei)

## Bombardarea Port-Saitului

Poldhu În Egipt două aeroplane inamice au aruncat bombe la Port-Sait la 7 Mai. Au fost răniți 3 civili. Pagube nu sunt.

## Pierderile militare din Irlanda

Asquith anunță în camera comunelor că pierderile militare în Irlanda sunt 124 morți și 388 răniți.

Wiena Din Buda-pesta se anunță că toate orașele situate pe malul Dunărei vor ține în curând conferință la Budapesta.

# MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

PRAVĂLII ÎN CENTRU de închiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 în noile case ale D-lui Pomerantz. Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului „Mercur”.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare — Telegrafic adrese: Philippakis Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Fraji Fonducas str. Carol 3.

UCENICĂ se caută pentru atelierul de mode al D-nei Antscher stada Carol 5

MOBILE nu cumpărați, decât de la magazinul NAVON de pe strada Carol

UCENIC se caută la atelierul de mobile I. Mayromati.

DE INCHIRIAT Salonul Hotelului Metropol a se adresa Direcției.

DOI TRANSILVANENI o femeie și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sabinelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatărie spălătorie separat electric apă, adresați la H. K. Zambacdjian strada unirei No. 9.

DOMNIȘOARA Inteligentă fostă casieră caută post de casieră ori unde. Str. Basarabiei 39

Magaziul de mode „LA VIENEZA” al d-nei Eugenia Kaulman

Anunță că a adus un mare transport de tot felul de pălării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de călăpod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

GRAJDAR fost pompier, care cunoaște bine meseria, caută loc. Adresa la ziar.

## Morfi Papastavru

Băile Moderne din Constanța

Strada Alexandru Lahovari

Instalațiuni de băi de abur, puțină, medicinaie, cu nomol dia Tekirghiol. Masaje, fricțiuni, dușuri à la Kneipe.

De curând s'a înrestrat la Tribunalul din Constanța firma sub numele de

NEOFIT I. SIMEON

agentura și comision, B-dul Regina Mara No. 64, casa proprie. Această firmă se ocupă și cu plasarea de

Capitaluri cu ipoteca

Doritorii de a plasa capitalul se pot adresa și în scris

Misitul IANI POTAMIAN

Ofere orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure în curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri ieftine. Adresați-vă în str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

HOTEL ȘI RESTAURANT

„MERCUR”

DIN CONSTANȚA

Restaurant. — Tunel. — Trei Terase cu vedere spre Mare. — Bae la toate etajele. — Ascensoare. — Lumină electrică. — Incalzire centrală. — Sală de lectură cu toate ziarele și publicațiunile române și streine.

Tip „ALBANIA” Str. Mircea-vel-Mare 44—Constanța